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РАЦІОНАЛЬНЕ ПОЄДНАННЯ РІЗНИХ ВИДІВ ТРАНСПОРТУ ПРИ 

ПЕРЕВЕЗЕННІ СІЛЬСЬКОГОСПОДАРСЬКИХ ВАНТАЖІВ 

Ємельяненко С.О., магістрант, Ванін Ю.М., магістрант 

Державний біотехнологічний університет 

Раціональне використання транспортних засобів має прямий вплив на 

економічний розвиток підприємства в цілому і залежить від умов його 

експлуатації. 

Транспортні витрати становлять 20–30% від усіх витрат на виробництво 

сільськогосподарської продукції. Тому раціональне використання транспортних 

засобів є важливим напрямом підвищення ефективності виробництва. 

Транспортний процес — це процес переміщення вантажів, включаючи їх 

підготовку до транспортування, навантаження і розвантаження, а також 

проміжне збереження. 

Використання транспорту в сільському господарстві має свої особливості: 

велика різноманітність вантажів, нерівномірність вантажоперевезень протягом 

року, погані дорожні умови, залежність від погодних умов, що знижує 

продуктивність транспортних засобів. Транспортне забезпечення господарства 

являється головним критерієм роботоздатності транспорту в господарстві. В 

господарстві є різні види транспорту: бортові автомобілі, самоскиди, трактори з 

причепами і вони повинні бути задіяні в транспортному процесі. Але кожний вид 

транспортного засобу доцільно використовувати в певних умовах. Так трактори 

з причепами мають переваги на відстанях перевезень до 3 км по ґрунтовій дорозі, 

самоскиди виконують транспортні роботи на відстанях від 3 і більше кілометрів, 

а бортові автомобілі використовують на відстанях більше 10 км і по 

асфальтованій дорозі. 

Для перевезення вантажів у сільському господарстві використовують 

переважно автомобілі, трактори,  живу тяглову силу, а іноді річковий, 

повітряний та залізничний транспорт, дуже рідко — трубопровідний, підвісні 

дороги. Ефективність транспортних засобів на перевезенні різних вантажів і на 

різну відстань неоднакова. Тому важливе значення має раціональне поєднання 

різних видів транспорту. 

Вантажні автомобілі рекомендується використовувати на великих 

відстанях, тобто більше на зовнішніх перевезеннях, бо на коротких відстанях 

істотно знижується швидкість їх руху. 

Обсяг транспортних робіт у сільському господарстві визначають як обсяг 

перевезень у тоннах та вантажообіг у тонна-кілометрах (останній дорівнює 

добутку від множення обсягу вантажоперевезень окремих вантажів на середню 

відстань перевезень). При організації транспортних робіт обчислюють також 

коефіцієнт нерівномірності вантажообсягу і вантажообігу (відношення 

відповідних показників за місяць, квартал і т. д. до середньорічних показників). 
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Забезпечення об’ємів перевезень, підвищення ефективності роботи 

автотранспорту, скорочення транспортних витрат неможливі без широкого 

впровадження та використання прогресивних методів транспортних перевезень.  

Сільськогосподарський транспорт є в основному технологічним 

транспортом, де більшість перевезень здійснюється на маятниковому маршруті. 

Якщо проаналізувати роботу транспорту при обслуговуванні 

сільськогосподарських машин, то можна знайти в маршрутних листках записи 

про наявність холостих їздок в обох напрямках. Наприклад, при ушкодженнях 

комбайна автомобіль, призначений для перевезення зерна, перевозить запасні 

частини, вузли, деталі в ремонтну майстерню і назад до комбайна, при цьому 

транспортну роботу автомобіль не виконує. На позагосподарських перевезеннях 

під час вивезення продукції на приймальні пункти нема вантажів для завозу в 

господарство, елементи терміновості відіграють не останню роль. Тільки в 

окремих випадках вантажі перевозять в обох напрямках. Ці причини в значній 

мірі впливають на значення коефіцієнту використання пробігу. У сільському 

господарстві він знаходиться у межах 0,45…0,50 і залежить від напрямків і 

величини вантажопотоків, спеціалізації господарства і рівня організації 

технологічного процесу. В деяких випадках з метою покращення показників 

транспортного процес є поєднання видів транспортних засобів на виконання 

одного технологічного процесу. 

Список літератури: 

1. Транспортне забезпечення сільськогосподарського виробництва: 

навчальний посібник до курсового та дипломного проектування, частина 1 

методика проектування транспортного забезпечення / [Тіщенко Л.М., Пастухов 

В.І., Зайцев А.С., Циганенко М.О. та ін.]. – Харків. : 2009. – 172с. 

2. Циганенко М.О. Оптимізація процесу збирання та транспортування 

врожаю зернових культур з використанням бункера-накопичувача / М.О. 

Циганенко, К.Г. Сировицький, О.А. Романашенко // Інженерія 

природокористування. – 2018. – № 2 (10). – С. 87-93. 

3. Аникеев А.И. К вопросу повышения эффективной процесса уборки 

урожая путем внедрения элементов агрологистики / А.И. Аникеев, 

М.А. Цыганенко, К.Г. Сыровицкий, А.Р. Коваль // Motrol. Commission of 

Motorization and Energetics in Agriculture. Vol. 18, № 7. Polish Academy of Sciences. 

2016. – 49 - 54. 

4. Пугачов М.І. Транспортне обслуговування сільськогосподарських 

підприємств / М.І.Пугачов–К.: Тов-во “Знання України”, 2001. – 164 с. 

5. Котелянець В.І. Маркетинг на ринку транспортних послуг в АПК // 

Вісник Академії праці і соціальних відносин Федерації профспілок України. – 

2010. - № 3 – С. 35-38. 


